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Or.0012.4.2026 

 

Protokół Nr 22/2026 

z posiedzenia Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, 

Transportu i Dróg  

Rady Powiatu Mławskiego  

odbytego w dniu 24 kwietnia 2026 roku 

pod przewodnictwem  

Pana Sławomira Wieczorka - Przewodniczącego Komisji  

 

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście według załączonych 

list obecności.  

 

Punkt 1  

Otwarcie posiedzenia. 

 

Pan Sławomir Wieczorek - Przewodniczący Komisji  

Otworzył dwudzieste drugie posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji oraz 

zaproszonych gości. 

 

Punkt 2  

Stwierdzenie prawomocności obrad.  

 

Pan Sławomir Wieczorek - Przewodniczący Komisji  

Na podstawie listy obecności stwierdził kworum, wobec czego obrady są prawomocne. 

 

Punkt 3  

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.  

 

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 21/2026. 

 

Punkt 4  

Uchwalenie porządku obrad.  

 

Pan Sławomir Wieczorek - Przewodniczący Komisji  

Zaproponował następujący porządek obrad:  

 

1. Otwarcie posiedzenia.  

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.  

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.  

4. Uchwalenie porządku obrad. 

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Gminom Powiatu Mławskiego. 

6. Zapytania i wolne wnioski.  

7. Zamknięcie posiedzenia 

 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego 

Komisji. 
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Punkt 5  

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie udzielenia 

pomocy finansowej Gminom Powiatu Mławskiego. 

 

Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych  

Z inicjatywy Starosty Mławskiego powstał Regulamin Programu pn. ,,Zakup sprzętu 

ratowniczego i umundurowania- edycja 2026”, którego celem jest dofinansowanie 

Ochotniczych Straży Pożarnych z terenu powiatu mławskiego, zwiększenie skuteczności 

działań ratowniczo- gaśniczych, poprawa bezpieczeństwa mieszkańców powiatu mławskiego  

i minimalizacja skutków zdarzeń losowych. Środki zabezpieczone na dotację to kwota do 7000 

zł. na gminę. Regulamin został zatwierdzony przez Zarząd Powiatu Mławskiego. W kolejnym 

kroku gminy składały wnioski o dotację w zakresie zakupu sprzętu ratowniczego i zakupu 

umundurowania do działań ratowniczo- gaśniczych. Łączna kwota dotacji wynosi 69 564 zł. 

Wszystkie gminy złożyły wnioski, które można było składać do 15 kwietnia. W dniu  

16 kwietnia zebrała się Komisja w sprawie oceny wniosków pod względem formalnym  

i merytorycznym. Wszystkie wnioski zostały zaopiniowane pozytywnie. Taka informacja 

została przedstawiona na Zarządzie Powiatu i został przygotowany projekt uchwały w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej gminom powiatu mławskiego.  

 

Pan Sławomir Wieczorek - Przewodniczący Komisji 

Czy sprzęt mógłby zostać przekazany uroczyście na Sesji Rady Powiatu? 

 

Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych  

Mogłoby to być możliwe. W dniu 30 kwietnia Rada Powiatu Mławskiego podejmie uchwałę  

a kolejnym krokiem będzie podjęcie uchwał przez Rady Gmin o przyjęciu środków i wtedy 

będą podpisywane indywidualnie umowy. Rozliczenie zakupów jest do 31 sierpnia. Pozostaje 

kwestia ulokowania sprzętu na Sesji Rady Powiatu.   

 

Pan Tomasz Chodubski- Wicestarosta  

Słuszna jest uwaga, że wkład powiatu powinien być bardziej podkreślony. Planuje się  

w bardziej publiczny sposób zorganizować podpisanie umów z gminami.   

 

Pan Witold Okumski- Starosta Mławski 

Wszystkie gminy miały składać wnioski do 15 kwietnia, żeby Zarząd Powiatu mógł przedłożyć 

Radzie Powiatu Mławskiego kompleksową uchwałę obejmującą wszystkie jednostki. Intencją 

jest zaproszenie wszystkich wójtów gmin powiatu mławskiego oraz Burmistrza Miasta Mława 

na salę konferencyjną w celu uroczystego podpisania umów.    

 

Pan Krzysztof Butryn- Członek Komisji 

Powinni zostać zaproszeni także przedstawiciele straży pożarnej.  

Większość gmin otrzymała maksymalną kwotę w wys. 7000 zł., natomiast Miasto Mława 6500 

zł. Z czego to wynika? W Mławie są dwie jednostki ochotniczych straży pożarnych. Jak się 

rozłoży pomoc finansowa na te jednostki? 

 

Pan Witold Okumski- Starosta Mławski 

Przyjmując Program i zabezpieczając środki nie uwzględniano ile jest jednostek straży 

pożarnych na terenie danej jednostki samorządu gminnego. Powiat nie może bezpośrednio 

finansować jednostek ochotniczych straży pożarnych, jest to zadanie własne gmin. Program 

wdrożony rok temu polega na tym, że powiat podpisuje umowę z jednostką samorządu 
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gminnego. To, jakie jednostki OSP zostały wybrane do programu to sprawa samorządów. 

Wnioski zostaną przeanalizowane i do Starostwa zostaną zaproszeni prezesi OSP.        

Co do kwot, to gmina może zgłosić fakt, że kupi sprzęt za ponad 7000 zł. a rachunek zostanie 

podzielony. Ustawodawca przewiduje taką możliwość, że powiat przeznacza 7000 zł. a resztę 

kwoty pokrywa wnioskodawca.  

 

Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych  

Analizując dokumentację złożoną przez Miasto Mława można się domyślić, że zostały zebrane 

potrzeby dla dwóch jednostek OSP i w całości zostało przesłane zapytanie ofertowe.  

Do wniosku została dołączona oferta, która jest w kwocie 6564 zł.  

 

Pan Sławomir Wieczorek - Przewodniczący Komisji 

Które z gmin dokładają środki do kwoty 7000 zł? 

 

Pan Mirosław Wójcik- Dyrektor Wydziału Zarządzania Kryzysowego i Spraw Obronnych  

Gmina Dzierzgowo, Gmina Radzanów, Gmina Strzegowo, Gmina Wieczfnia Kościelna,  

 

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie 

udzielenia pomocy finansowej Gminom Powiatu Mławskiego. 

 

 

Punkt 6 

Zapytania i wolne wnioski.  

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego 

Poprosił członków Komisji, żeby wystąpić z wnioskiem do Mazowieckiego Zarządu Dróg  

w Ciechanowie w sprawie doświetlenia przejścia dla pieszych przy ul. Warszawskiej w Mławie. 

Jest to fragment drogi wojewódzkiej nr 544, przejście zlokalizowane na wysokości Zespołu 

Szkół Nr 4. Jest tam bardzo duży ruch, miejsce jest szczególnie niebezpieczne zwłaszcza 

wieczorem i porą jesienno- zimową. Doświetlenie na pewno wpłynie na poprawę 

bezpieczeństwa niechronionych uczestników ruchu drogowego.  

 

Pan Witold Okumski- Starosta Mławski 

Nikt nie zgłaszał sygnałów, że miejsce jest niebezpieczne, że dochodzi do kolizji. Zanim taki 

wniosek zostanie przesłany do Mazowieckiego Zarządu Dróg, to najpierw zostanie wysłane 

pismo do Komendy Powiatowej Policji w Mławie w sprawie opinii w tym zakresie. Wniosek 

powinien najpierw trafić na Zarząd Powiatu.  

 

Pan Jan Warecki- Członek Komisji  

Informacja na temat tego przejścia jest bardzo skromna, Pan radny wnioskuje ale nic nie 

przedstawił. Jak wygląda oświetlenie w tym miejscu, czy to jest oświetlenie po obydwu 

stronach drogi, jak daleko od przejścia dla pieszych? Komisja powinna znać więcej szczegółów.  

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego 

Po wymianie opraw stan oświetlenia w tym miejscu uległ znacznemu pogorszeniu. Kilka lat 

temu w tym miejscu została potrącona osoba niewidoma.  

Na ostatniej Sesji wspominał o osobach jeżdżących zbyt szybko na hulajnogach. Ostatnio przy 

ul. Dzierzgowskiej był wypadek z udziałem osoby niepełnoletniej poruszającej się na 

hulajnodze.  
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Pan Witold Okumski- Starosta Mławski 

Będzie spotkanie z Komendantem Policji, naczelnikiem Wydziału Ruchu Drogowego,  

na którym poruszony zostanie ten temat. Trzeba przeanalizować czy nie postawić dodatkowych 

znaków- zakaz poruszania się po drogach publicznych na hulajnogach. Osoby, które poruszają 

się po chodnikach na hulajnogach też są zagrożeniem dla pieszych.   

 

Pan Sławomir Wieczorek - Przewodniczący Komisji 

Pan radny Pol zgłosił przeanalizowanie oświetlenia jednego przejścia dla pieszych. Warto 

byłoby przeanalizować oświetlenie przejść na całej ulicy Warszawskiej.   

 

Pan Tomasz Chodubski- Wicestarosta  

To jest droga wojewódzka. Przejście, o którym mówił Pan radny Pol znajduje się przy  

ZS Nr 4. Nie można wchodzić w czyjeś kompetencje.  

 

Pan Witold Okumski- Starosta Mławski 

Za organizację ruchu odpowiada Starosta. Można zwrócić uwagę Marszałkowi, że są pewne 

sugestie ale nie można czegoś narzucać. Do analizy potrzebne są konkretne argumenty.  

 

Pan Jan Warecki- Członek Komisji  

Oświetlenie dróg to zadanie własne gminy. Ulica Warszawska to droga wojewódzka,  

więc oświetlenie finansuje Miasto Mława.  

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego 

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przekazanie tego wniosku do Zarządu Powiatu.  

 

Pan Jan Warecki- Członek Komisji  

Kto zarządza drogami miejskimi w Mławie? 

 

Pan Michał Pol- Radny Powiatu Mławskiego 

Mławskie Przedsiębiorstwo Drogowo- Mostowe.  

 

Pan Jan Warecki- Członek Komisji  

Czy oświetlenie też leży w gestii Mławskiego Przedsiębiorstwa Drogowo- Mostowego? 

 

Pan Krzysztof Butryn- Członek Komisji 

Jest to dziecinna przepychanka kto za co odpowiada. Jeżeli można pomóc, to trzeba to zrobić. 

Dalsza dyskusja nad tym tematem nie ma sensu.  

 

Pan Jerzy Nowakowski- Wiceprzewodniczący Komisji  

Bezpieczeństwo jest rzeczą najważniejszą ale jeśli jest składany wniosek to musi być 

umotywowany. Trzeba zapytać Komendę Powiatową Policji w Mławie o zdarzenia w tym 

miejscu w przeciągu ostatnich dwóch lat. 

 

Pan Krzysztof Butryn- Członek Komisji 

Zgadza się, że bezpieczeństwo jest najważniejsze ale z drugą częścią wypowiedzi się nie 

zgadza. Jeśli zdarzeń nie było w tym miejscu a będą później?  

 

Komisja przyjęła wniosek radnego Michała Pola w sprawie zwrócenia się do Zarządu Powiatu 

Mławskiego o podjęcie działań w celu doświetlenia przejścia dla pieszych zlokalizowanego na 

drodze wojewódzkiej nr 544- ul. Warszawska w Mławie. 
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Punkt 7 

Zamknięcie posiedzenia. 

 

Pan Sławomir Wieczorek - Przewodniczący Komisji 

Zamknął dwudzieste drugie posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, 

Transportu i Dróg. Podziękował za udział w posiedzeniu komisji radnym oraz zaproszonym 

gościom.  

 

Przewodniczący Komisji  

 

                                                                                                               Sławomir Wieczorek 
 

 

 

Sporządziła: 

Adriana Pełkowska  

29.04.2026 r.  


